

# 韩美军演 黄海成了“热海”

外媒传美军将派“华盛顿”号航母赴该海域参演，作战半径可达中国本土

根据韩国媒体的报道，美方计划在6月底把“华盛顿”号核动力航空母舰派往中国和朝鲜半岛之间的公海——黄海，参加韩美两国的军事演习。

韩美联合军演堪称“家常便饭”，尽管这次军演剑指朝鲜，但以前都是在朝鲜半岛的东部海域，即日本海进行，而这次美国航母被传在其作战半径能够达到中国本土的黄海上展示武力，在历史上都相当罕见。目前，在是否出动航母这个问题上，韩美两国军方的说法有些不同，韩国强调肯定有航母，而美国的姿态相对模糊，但相关消息仍引发国际媒体的高度关注。



## 1 焦点：韩美军演换地点

据韩联社称，两国计划在朝鲜西海公海海域(中国称黄海)的格列飞群岛北方、德积岛和鱼青岛海域附近，举行大规模反潜演习。届时，美国“华盛顿”号核动力航母可能现身。

分析人士指出，此次韩美联

合军演的直接原因是韩国的“天安”舰沉没事件。“天安”舰事件之后，韩国政府高调抨击朝鲜，将相关决议提交联合国，而朝鲜亦高调反击，声言韩国此举等于引发战争。美国欲将航母陈兵黄海，也是为了防止双方擦枪走火。

去年10月，美军就在和韩国的共同演习中派“华盛顿”号航母参加，不过韩美的海上军演一般在距离黄海很远的海域进行。而这次因为“天安”舰事件发生在朝鲜半岛西海岸，所以美国就有了“进入西海岸的借口”。

**洛阳网** 洛阳人的网上家园  
WWW.LYD.COM.CN  
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618

军情·聚焦 23

编辑/李新伟 校对/闫方

## 2 回顾：相关区域很敏感

由于韩美军演此次选择在被外界称为“关系中国海洋安全”的黄海海域进行，所以引发广泛关注。据央视网报道，韩国的《每日经济新闻》就说，“华盛顿”号航母一旦到达黄海，可以像看自己(指美国)的手掌心一样窥探中国。

## 3 专家：至多是摆个样子

中国军事专家 李大光：

我认为，美国航母如果来黄海海域，是对中国的战略底线和中国近年近岸防务发展的一次试探。

当然，美国航母会不会来黄海海域参加军演，最终的决定权掌握在美国手中。作为一个在东亚地区举足轻重的军事存在，美国更应谨慎从事，从大局考虑。美国在这个问题上迟迟未明确表态，说明他们清楚这件事对中美关系并非儿戏。如果执意要派航母来黄海海域，搞什么试探，对中国民意造成的阴影，对中美军事互信造成的新伤害，或许很长时间都难以消除。

韩美这次高调军演，中国既不

能大意，也不必太在意，应该坦然处之。一方面，美军目前的重点在波斯湾和阿富汗，要真正挥军东向还有难度；另一方面，美国派遣航母也有规则可循：一个航母编队是警告，两个航母编队是严重警告，三个航母编队才可能真正开战。也就是说，现在至多是摆个样子。

中国军事专家 尹卓：

不管是面对谁，包括面对黄海周边国家，没有一个国家能用单航母战斗群去解决问题。所以这更多是一种外交或者政治上的压力。当然它靠得这么近的话，对我们是一个非常不友好的表示。

## ■相关链接

“华盛顿”号航母宽92米，甲板面积是足球场的三倍；高81米，相当于25层建筑物；拥有3300个房间，乘员达6000多人，不仅包括军人，还包括摄影师、理发师等，是一座“活动的城市”。

“华盛顿”号航母排水量达9.8万吨，是世界上吨位最大的航母之一。它配备两座核反应堆。航母上搭载了F/A-18“大黄蜂”战机、A-7攻击机和E-2C早期预警机等战机约90架。“华

盛顿”号25年才需要更换一次燃料，只要航母不被分割成两半就不会出现核事故。40分钟之内航母上的飞机就可以全部起航。航母上所载物资相当于航空自卫队基地的2倍，一天能够提供1.8万人用的食品。

“华盛顿”号航母率领的舰队包括10余艘舰艇，包括“阿利·伯克”级驱逐舰和核动力潜艇。

该航母于1992年进驻日本横须贺港。

本文图据央视网、新华网

**网明客**  
**IC.MO.COM.LY.WWW**

因客网明人自由——  
明客网因自由人——  
明客网因自由人——  
明客网因自由人——

8133326-0730 : 驻吉九县及区大业群大元开区福明客 旺旺